Προς το Διοικητικό Συμβούλιο
της Πανελλήνιας Ένωσης Καθηγητών Γερμανικής Γλώσσας Πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης
Συγκέντρωση διαμαρτυρίας στην Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Α΄ Αθήνας στις 13/9/2011
Σήμερα, Τρίτη 13/9/2011 πραγματοποιήθηκε στις 13.00 η προγραμματισμένη συγκέντρωση διαμαρτυρίας του κλάδου μας μπροστά στη Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Α΄ Αθήνας (Δώρου 9). Οι συνολικά 8 (!) συνάδελφοι (μόνιμοι και ΑΜΩ) που βρεθήκαμε εκεί, προκειμένου να διαμαρτυρηθούμε από κοινού για τα τεκταινόμενα που αφορούν το μάθημα της Β΄ ξένης γλώσσας και τον κλάδο μας γενικότερα, αποτελέσαμε (αναπάντεχα) και την επιτροπή που εξέθεσε στη συνέχεια τα αιτήματά μας στο Διευθυντή κ. Β. Πετρόπουλο.

Για τις περισσότερες από τις συναδέλφους που βρεθήκαμε εκεί δεν ήταν εξαρχής σαφές ότι θα είμαστε και η επιτροπή που θα συναντούσε τον κ. Πετρόπουλο. Κατά συνέπεια δεν παραδώσαμε κάποιο ψήφισμα διαμαρτυρίας ή κάποιο άλλο έγγραφο και στη συζήτηση που ακολούθησε αυτοσχεδιάσαμε λιγάκι.
Αρχικά ο κύριος Πετρόπουλος θεώρησε πως ο λόγος της επίσκεψής μας ήταν η  αγωνία μας για την εξασφάλιση ωρών απασχόλησης μας στη πρωτοβάθμια και μας διαβεβαίωσε πως δεν υπάρχει λόγος ανησυχίας τόσο για τους μόνιμους που του είχε στείλει η Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Α΄ Αθήνας όσο και για τους ΑΜΩ. Έτσι έπρεπε να εξηγήσουμε και να επιμείνουμε πώς το αίτημά μας είναι η συνέχιση της παράλληλης διδασκαλίας και των δύο γλωσσών ή αν μη τι άλλο η δίκαιη αντιμετώπιση της μειοψηφούσας γλώσσας. Επιμείναμε στη δυνατότητα που πρέπει να έχουν οι μαθητές της εκάστοτε μειοψηφούσας γλώσσας βάσει της υπουργικής απόφασης να επιλέξουν ένα σχολείο της περιοχής στο οποίο διδάσκεται η γλώσσα που τους ενδιαφέρει. Αναφερόμενες στα παραπλήσια συνολικά νούμερα των γερμανόφωνων και γαλλόφωνων μαθητών σε όλη την Ελλάδα ζητήσαμε τέλος να ληφθεί υπόψη το γεγονός ότι η πλειοψηφία δεν αποτελεί το μοναδικό κριτήριο για το χαρακτηρισμό ενός σχολείου ως γαλλόφωνο ή γερμανόφωνο και πως γι’ αυτό ακριβώς ο δικός του ρόλος καθώς ή ο ρόλος του περιφερειάρχη είναι εξαιρετικά σημαντικός προκειμένου να αντιμετωπιστούν οι σοβαρές συνέπειες μιας τυχαίας πλειοψηφίας σε επίπεδο διεύθυνσης ή νομού υπέρ της μιας γλώσσας σε μια τυχαία χρονική στιγμή.
Ο κ. Πετρόπουλος παρέμεινε καθ’ όλη τη διάρκεια της συνάντησής μας φιλικός και μας διαβεβαίωσε πως θα λάβει υπόψη του όσα του είπαμε!?!?!
Μαριάννα Στούπα

