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Π/ΘΜΙΑΣ & Δ/ΘΜΙΑΣ

ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ  ΣΧΟΛΙΚΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΩΝ  Δ.Ε.
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 Δημήτριος Τηλαβερίδης


Σχολικός Σύμβουλος


Κλ. ΠΕ07 Γερμανικών


( Κινητό 6947197919                                          

Email : dimitritilaveridis@gmail.com
ΘΕΜΑ: Επιμορφωτική - Ενημερωτική Παιδαγωγική Συνάντηση για εκπαιδευτικούς ΠΕ07 (Γερμανικών)  με θέμα τη «Διδαχή της Γερμανικής γλώσσας με τη χρήση του προγράμματος PowerPoint»
Αγαπητοί Συνάδελφοι,

            Σας γνωρίζουμε ότι, κατόπιν έγκρισης της Περιφερειακής Διεύθυνσης Πρωτο-βάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Αττικής / Τμήμα Επιστημονικής και Παιδαγωγικής Καθοδήγησης Π.Ε. & Δ.Ε., θα πραγματοποιηθεί Επιμορφωτική – Ενημερωτική Συνάντηση για εκπαιδευτικούς Γερμανικής (ΠΕ07) που εργάζονται σε σχολεία της Πρωτοβάθμιας και της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης στην Α΄ Διεύθυνση Αθήνας. 
Η συνάντηση θα πραγματοποιηθεί στις 25 Οκτωβρίου του 2011 ημέρα Τρίτη, από τις 12:00 έως τις 14:00 στο αμφιθέατρο του 1ου ΕΠΑΛ Αθηνών (Αχιλλέως 37-39 & Μυλλέρου 124 Αθήνα, τηλ. 2105221158 και 2105225189, πλησίον του μετρό στη στάση «Μεταξουργείο»). 
           Το θέμα της συνάντησης αυτής θα είναι: «Διδαχή της Γερμανικής γλώσσας με τη χρήση του προγράμματος PowerPoint».
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          Παρακαλούνται οι κ.κ. Διευθυντές των Σχολικών Μονάδων να ενημερώσουν τους εκπαιδευτικούς ενυπογράφως και να κάνουν τις σχετικές μετατροπές στο πρόγραμμα, ώστε να διευκολύνουν τους Εκπαιδευτικούς κλάδου ΠΕ07 (Γερμανικής) που εργάζονται στην Πρωτοβάθμια και στην Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση και που επιθυμούν να παρευρεθούν στην Επιμορφωτική-Ενημερωτική συνάντηση χωρίς όμως να παρεμποδιστεί το έργο του σχολείου. 
           Παρακαλούνται οι εκπαιδευτικοί να φέρουν μαζί τους USB (φλασάκι) για να τους δοθεί επιμορφωτικό υλικό σε ηλεκτρονική μορφή. Μετά το πέρας της ενημέρωσης θα δοθούν στους εκπαιδευτικούς βεβαιώσεις παρακολούθησης. 

                                                   Με συναδελφικούς χαιρετισμούς

                                                                    Δημήτριος Ι. Τηλαβερίδης

                                                           Σχολικός Σύμβουλος  ΠΕ07 (Γερμανικών)
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Αθήνα 18-10-2011  


 


Αρ.  Πρωτ.: 479 





ΠΡΟΣ:  Τους εκπαιδευτικούς ΠΕ07 (Γερμανικής)  που εργάζονται σε σχολεία της Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης στην Α΄ Διεύθυνση Αθήνας (μέσω της Α΄ Διεύθυνσης Π.Ε. και Δ.Ε. Αθήνας και των αντίστοιχων Γραφείων).





ΚΟΙΝ.: Περιφερειακή Διεύθυνση 


Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Αττικής.              Τμήμα Επιστημονικής και Παιδαγωγικής Καθοδήγησης Π.Ε. & Δ.Ε.








